

奋斗百年路 启航新征程·党员先锋

周继成 抗美援朝“神炮手”

■ 记者 张波

交3万元特殊党费,为官兵、党员干部、学生、企业职工讲党课……尽管今年已经89岁高龄,但周继成依然没闲着,利用自身所长,发挥余热,号召大家永远跟党走,向党表达自己的一份心意。

战斗故事 激励大家再立新功

“我是1951年6月入朝参战,与革命烈士黄继光同在一个连队。”每到一处,周继成不用讲稿,将自己的亲身经历娓娓道来。他历任班长、排长、连指导员、炮兵训练队长和师炮兵司令部参谋,所在班排先后参加战斗78次,共歼敌150多人,摧毁坦克和装甲车4辆、汽车25辆、地堡25个。

1952年10月20日,上甘岭战役进行到最激烈的时刻,周继成火线申请入党,并主动请缨掩护黄继

光、肖登良、吴三羊执行炸毁敌地堡任务。他和战友冒着密集炮火,用无后坐力炮先后摧毁敌人3个火力点和4个地堡。战斗中,周继成左额被弹片击中,鲜血直流,左眼被粘住,他和战友先后打退敌人7次进攻,他所在的班12人,战后仅剩3人。上甘岭战役结束后,周继成所在部队授予他“神炮手”荣誉称号,记一等功一次。中国人民志愿军司令部政治部为他记一等功一次。

“今年以来,父亲先后到乐山军分区和部分学校、企业等单位演讲了10余次,号召大家珍惜美好生活,永远跟党走。”周继成的儿子周学贵说,父亲的经历总能激发大家强烈的思想共鸣。

听完周继成的演讲后,乐山军分区战士胡金松说,英雄前辈英勇顽强、不怕牺牲的战斗精神就是一种坚定的信念,就是为共产主义事业奋斗终身的铁骨誓言,今后他将立足岗位,为国防和军队的现代化建设添砖加瓦,再立新功。

退而不休

诠释党员初心使命

1971年,周继成从部队退役后,脱下军装的他没有躺在“功劳簿”上“吃老本”,在中市区苏稽供销社副主任的岗位上干了一干就是20余年,且从不向组织提任何个人要求。1992年,周继成退休,但他的工作热情从未消退,长期担任市中区关工委宣讲团成员。

20多年来,他先后到政府机关、中小学校、村组、社区,宣讲党的历史、抗美援朝英雄事迹200余次,自费购买雷锋、黄继光、邱少云、刘胡兰、丁佑君等英雄事迹书刊3000余本赠送给中小学生。2019年,自愿一次性多交党费2万元。

2021年5月12日,为庆祝中国共产党成立100周年,周继成来到乐山市退役军人事务局,再次交上党费3万元,用实际行动诠释了一名共产党员为祖国和人民奉献终生的初心和信念。“周老始



交纳3万元特殊党费

记者 谭晓勇 摄

终初心不改,时刻以党员的标准严格要求自己,一言一行都体现了共产党员的优秀品质,以及永远跟党走坚定信念,他对党的无限忠诚让人深受感动,这种高尚情操值得我们学习。”市退役军人局党组成员、机关党委书记田利民说。

据悉,2008年,周继成被四川省授予“四川首届十佳少先队员志愿辅导员”;2009年被评为“四川省老龄工作先进个人”;2010年被评为“全国老龄工作先进个人”;“四川省关心下一代工作先进个人”;2019年被乐山市评为“首届最美退役军人”。

卢俊杰 群众口中的“好小伙儿”

■ 记者 赵径文/图

“农村工作细而实,需要投入时间、精力、行动,要为群众办实事、办好事。”6月12日,当谈及返乡担任村文书的感受时,年仅30岁的卢俊杰如是说。

记者见到卢俊杰的时候,他刚忙完村上的相关工作,回到自己创办的家庭农场。看着鱼塘里鱼儿的生长情况,检查山坡上果树的长势,卢俊杰一刻不停地忙碌着……满身泥泞和湿透的衣衫是他每天工作的常态。

卢俊杰出生在中市区白马镇朝阳村,2013年大学毕业后,在成都等地工作过。“树高万丈总有根。外面虽好,但比不上我养我的故土家乡,比不上育我疼我的父老乡亲。”这是在外闯荡多年之



卢俊杰在鱼塘边工作

后,卢俊杰的心里话。受父母影响,他毅然放弃了在外的优越工

作,于2019年5月返乡回到朝阳村,跟随父亲在家乡创业,投资

200余万元在朝阳村二组创办了艺森家庭农场,发展水果种植和水产养殖。

养鱼、种果树,这都需要技术、经验,在这方面,卢俊杰可以说是彻底的“小白”。于是,他跟着有养殖经验的父辈学习,请农业专家指导,到省外学习种植技术……一点点的学习、积累,渐渐地成为这方面的“专家”。

“我们农场引进了13种反季节水果,都还在试种阶段,大概今年下半年能见到效果。100亩的鱼塘主要养殖有江团、黄辣丁、鲈鱼等,目前效益还可以。”卢俊杰告诉记者,目前在艺森家庭农场里长期务工的村民有近10人,农场也为当地村民增加了收入。“农业发展也要有创意,要长远发展,就要与其他农场有所不同。”头脑灵活

的卢俊杰表示,下一步,他准备成立专业合作社,吸引全村有产业发展意向的群众进入合作社,实行抱团式发展,实现村民在家就能致富的愿望。

卢俊杰还积极参加村上的志愿服务活动,支持村级公益事业,热心助人,成为了群众口中名副其实的“好小伙儿”。

2021年1月,靠着群众的信任,卢俊杰被推选为朝阳村村文书。为了不辜负群众的信任和嘱托,他及时了解群众的创业想法和真实意愿,帮助想发展产业的群众想办法、出点子,找出路。对有意愿加入合作社的群众,他免费为其提供水果种植技术和水产养殖技术,让大家都能通过发展产业实现致富、增收、奔康。

品一品端午里的英雄气

■ 冯源 萧海川

说到端午节由来,人们就会想到屈原。他的气节品格得到百姓尊崇,激励着后人。

中华民族有丰富多彩的传统节日,有的为了团聚,有的铭记别离,有的孕育新生,有的伤感年华。端午节则是纪念一种抉择,一种为了大义敢于牺牲的抉择。

从“亦余心之所善兮,虽九死其犹未悔”到“唯有烈士心,不随水俱逝”,为了大我选择牺牲小我,为了国家选择牺牲自己,千百年来,这种人生抉择被人称道。在扭转民族命运的确切战场,在打赢脱贫攻坚战的前沿阵地,在与病魔争夺每一位病人的病区病房,都铭刻着这种牺牲精神。

在建党百年华诞即将到来的日子里,我们更要铭记这种牺牲奉献精神。百年牺牲苦,沧桑举世知。中国能够迎来从站起来、富起来到强起来的跨越,靠的是奋斗,靠的也是精气神。

过端午,不仅可以观山水、品美食、聚亲朋,更可以传承一份精神,抒发一种情怀,激起一腔壮志。对个人而言,端午假期是休息,也是提醒,提醒自己这个节日蕴藏着一种天地英雄气。

键为县二龙村

凤凰李满枝 游客采摘乐



游客采摘李子

■ 记者 张清文/图

端午节假期,位于键为县罗城镇二龙村二组的东键果业家庭农场李子园内,成片的凤凰李进入采摘期,吸引了众多游客和市民前往体验采摘乐趣。

6月13日上午,记者在该农场李子园看到,成片的李子树上,一颗颗紫红色的凤凰李圆润饱满,沉甸甸挂满树枝。游客一边品尝,一边提着手提篮采摘。“好吃,又大又脆甜,汁液多,口感很好。”游客吴晓红笑着说:“我们是专程带孩子来采摘李子,除了自己要一些,还要为亲朋好友带一些回去。采摘后,就在农场吃农家饭,饭后我们还准备去罗城古镇游玩,非常开心。”

“今年,我们农场的凤凰李从6月10日起开园采摘,吸引了乐山市本地及成都等地的游客前来采摘品尝。端午节假期这几天,来采摘的游客更是络绎不绝。”东键果业家庭农场负责人李明友介绍,农场共有30亩李子园,品种有凤凰李、冰糖李、冰糖李。今年农场的凤凰李采用线上线下相结合的方式进入销售,除了游客到农场采摘外,还远销广东等地。

“今年凤凰李的采摘期将持续到7月底,凤凰李采摘完后,冰糖李、冰糖李又将上市。预计3个品种李子的总产量将达到5万斤,产值可实现40万元。”李明友表示,农场在李子种植过程中,采用有机肥、人工除草,带动周边群众就业,“接下来,我们会进一步把园区建设好,把水果的品质做好,走好农旅融合之路,助力乡村振兴。”



快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

全市党校系统

“庆祝中国共产党成立100周年”理论研讨会举行

本报讯(辜泽兵 宋石莲)6月11日,全市党校系统“庆祝中国共产党成立100周年”理论研讨会举行。

会上,市委党校副校长赵平作了题为《从苦难到辉煌:中国共产党的百年历程与经验总结》的主题发言,5名获奖论文作者代表先后作大会交流发言。代表们用准确的史实、翔实的数据、最新的理论研究成果,回顾中国共产党波澜壮阔的百年奋斗历程,感悟真理,切实体会到

中国今天的强大来之不易。

会议强调,全市党校系统教学科研人员要以党史学习教育为契机,深入研究,多出理论研究成果,并及时转化为教学专题和咨政成果。党校教学科研人员除了不断提升自己的专业能力外,更要进一步提升自身的思想政治素质,严于律己,严以修身,做到知行合一,做政治素养过硬、业务能力突出的党校人。

夹江县

采石斛品美食 稻田抓鱼过佳节

本报讯(刘佳 记者 张波)稻田抓鱼比赛,品乡村石斛宴席……6月12日,夹江县华头镇辕门村的村民和游客们,用这种特殊的方式共度端午佳节。

最受欢迎的当然是稻田抓鱼比赛,100名参赛选手一起涌入稻田,摸、捕、捞、抓、舀,鱼儿被抓起,掌声和加油声响彻山谷。满身是泥的王陆豪小朋友抢先逮住了一条大鱼,脸上笑开了花,高兴地说:

“好不容易捉到一条大鱼,太好了,我下次还要来。”据悉,稻田里投放了500多公斤鱼,获得一二名的选手还得到了辕门村的土特产作为奖励。

当日,游客们还参观了当地的石斛产业园区,和当地村民一起体验采摘野生石斛花。到了中午,在石斛园里,少不了要品尝以石斛为食材的乡村美食坝坝宴。石斛炖鸡、石斛花蒸蛋、石斛小吃等地道美

食让游客大饱口福。

活动中,村民和游客们还观看了华头镇“乡村振兴·庆祝中国共产党成立100周年”文艺演出。

据华头镇党委书记宇宇建介绍,借助端午佳节契机,该镇希望通过系列活动,展现华头镇的美食、美景和特色乡村文化,传播康养生活文化,促进乡村振兴发展。

贯彻落实《中国妇女发展纲要》《中国儿童发展纲要》

依法保护妇女儿童权益

